

Я вижу: пробил час, и мне пора пришла
 Все это высказать, а в брэнной сей скудели
 Найти достаток сил, дабы явить их в деле».

- 915 Вновь повелел ему сбираться строгий страж,
 И к смерти двинулся вприпрыжку отрок наш.
 Вдруг обернулся он и в этот миг единый
 Узрел печальный взгляд, почтенные седины
 Отца и дядюшки⁴⁵, прикованных к столбу,
 920 Душой смятенною оплакал их судьбу.
 Забрезжила печаль в бесстрашном детском взоре,
 И возмутился дух, досель не знавший горя,
 Кровь ощутила кровь и слезы, и восторг,
 Когда седой отец вослед ему исторг
 925 Спокойным голосом, отважно и сурово,
 Свое весомое напутственное слово:

- «С тобой иду на смерть, так тяжек мне твой плач,
 Родной мой сын, моя надежда и палач,
 Смерть бледнолицая и вся моя надсада
 930 Не так мне сердце рвут, как ты, родное чадо.
 Неужто мне жалеть, что я тебя взрастил?
 Неужто смерть принять тебе не хватит сил?»

- Промолвил сын в ответ: «За вас нутром болею,
 Но смерть грядущую в боренье одолею,
 935 Я не страшусь ее, поскольку с малых лет
 Мой дух растили вы, душе дарили свет.
 Спокоен разум мой, и только в сердце пламя,
 Не дух мой, а любовь в смятении пред вами.